



# 科技赋能盛会 合作共赢未来

## 十五运会和残特奥会深圳赛区科技办赛与市场开发路演活动举行

4月9日,十五运会和残特奥会深圳赛区科技办赛与市场开发路演活动在深圳市民中心举行,100多家全国及深圳知名企业和行业组织的代表齐聚一堂,共商合作机遇。活动以“科技赋能盛会,合作共赢未来”为主题,旨在通过整合科技资源与市场力量,助推十五运会和残特奥会品牌价值提升。

十五运会和残特奥会由广东省、香港特别行政区、澳门特别行政区联合承办。深圳是本届全运会和残特奥会的主要承办城市之一,将承办25个项目,含全运会竞技比赛12个大项82个小项、群众比赛7个大项52个小项,残特奥会比赛4个大项、大众比赛2个大项,预计吸引超3万名运动员、技术官员及媒体人员参与。

深圳市政协副主席、深圳赛区执委会常务副主任邝兵表示,深圳是科技创新的沃土,也是改革开放的前沿。深圳赛区将通过赛事需求与企业供给的精准对接,推进“科技+赛事”相融合相促进,加大市场开发力度,为更多深圳科技企业搭建广阔的应用场景和推广平台,力求让科技为赛事赋能,让赛事因科技而精彩,实现互促共赢。

活动现场,深圳赛区科技专班展示了赛事指挥调度系统、无障碍观赛平台、智能安保等科技应用场景以及赛事的科技需求,引发企业代表热情关注。广东省全运体育产业发展有限公司相关负责人详细解读了市场开发计划,涵盖赞助计划、特许计划、票务计划,以及赞助企业权益价值解析等,强调“以开



改造后的龙岗国际自行车赛场。龙岗融媒资料图

放姿态赋能企业,以创新回报共享赛事红利”。

深圳本土科技巨头,以及来自全国各地的知名企业和国际品牌代表,围绕智慧场馆建设、赛事IP运营、绿色低碳技术应用等议题展开深入交流。多家企业与深圳赛区执委会及广东省全运体育产业发

展有限公司达成初步合作意向,涉及技术支持、资金赞助、服务保障等多个领域。与会企业代表纷纷表示,十五运会和残特奥会是企业展示技术实力、提升品牌影响力的绝佳平台,将积极对接需求,助力赛事高水平筹办。(据深圳特区报)

## 2025年女冰世锦赛13日鹏城精彩启幕

2025年国际冰联女子冰球世锦赛(甲级A组)(以下简称“2025年女冰世锦赛”)即将于4月13日至19日在深圳市龙岗区大运中心举行。届时,东道主中国队将与丹麦队、法国队、奥地利队、斯洛伐克队、荷兰队展开激烈角逐。记者近日了解到,目前各参赛队伍已陆续抵达深圳并开启赛前训练。中国队首场比赛将于13日晚8时举行,对手为斯洛伐克。

### 鹏城盛举:冰上大赛为“体育大年”添亮色

2025年女冰世锦赛由国际冰联主办,国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会、深圳市政府共同承办,广东省体育局为赛事支持单位,深圳市文化广电旅游体育局和龙岗区政府为赛事协办单位,深圳市职业体育管理中心为赛事执行单位,华润文化体育发展有限公司为赛事运营单位。

本次大赛是继冬奥会、亚冬会后,在中国举办的又一项冰雪运动国际赛事,也是我市连续第二次承办的重大赛事,充分彰显了国际冰联对中国冰球协会和深圳市办赛能力的认可,以及世锦赛各参赛国家对于深圳这座城市的信任和喜爱。2025年是深圳的“体育大年”,第一季度已成功举办国际篮联亚洲杯预选赛、亚足联U20男足亚洲杯、乒乓球亚洲杯等重大赛事,接下来还将迎来全国游泳冠军赛、国际女篮亚洲杯、十五届全运会等重磅赛事。深圳体育大年热度不断攀升,此次女冰世锦赛必将再添华彩。

### 筹备冲刺:精心筹备打造冰球赛事标杆

目前,2025年女冰世锦赛筹备工作已经进入最后冲刺阶段。在国际冰联全程指导下,中国冰球协会和深圳各单位密切配合,高效有序,顺利推进赛事各项筹备工作,打造赛事组织新范式,各环节各流程均对标一流国际标准,确保从硬件、软件等各方面为参赛球队提供良好的竞赛条件和环境,力争让赛事展现世界顶级水准。

本次世锦赛的竞赛场馆和训练场馆分别安排在龙岗大运中心体育馆和昆仑鸿星冰球俱乐部气膜馆。全市上下协同配合,科学有序推进两个场馆的安全保卫、消防应急、交通保障、食品安全、医疗急救、电力、语言无障碍等赛事保障具体工作,提前开展国际礼仪、应急处理、冰球规则等各类服务培训,



2023年,女冰世锦赛首次落户深圳,中国女冰五战全胜夺冠。

高标准执行食源性安全检测工作,精心谋划提供多语言服务,并有针对性地开展宣传推广系列活动,鼓励更多市民群众关注和观看女冰世锦赛,深入感受冰雪运动国际大赛的独特魅力。

### 冰雪新篇:以赛为翼激活产业促发展

近年来,深圳市委、市政府深入推动落实冰雪运动“南展西扩东进”战略,积极引进冰雪相关重大项目,支持举办高水平冰雪赛事,系统布局冰雪旅游板块,大力推进冰雪运动与文化、旅游等业态融合,推动深圳冰雪经济差异化、特色化发展。深圳的冰雪运动已崭露头角,逐渐展现出独有的活力、魅力与潜力。去年11月,市文化广电旅游体育局等部门共同签署了《支持深圳冰雪行业发展倡议书》,加大对冰雪经济的扶持力度,从规划、政策、项目等维度着手,

推动冰雪全产业链发展。

与此同时,我市通过“北冰南展”政策与室内冰雪场地建设,培养出一批高水平冰雪运动员。据统计,去年我市有超过50万人次参与冰雪运动,冰球、花样滑冰俱乐部数量居华南首位。2023年女子冰球世锦赛,以深圳昆仑鸿星女冰为主力班底的中国女冰以五战全胜的成绩夺冠,成功升入顶级组。2025年亚冬会,我市共派出16名运动员出征,其中戴大卫获得男子单人滑第四名,并通过2025年花样滑冰世锦赛,为中国队夺得米兰冬奥会参赛资格。

深圳将以举办此次大赛为契机,精心讲好中国冰球故事。通过顶级赛事带动冰雪经济,以更精彩的活动内容、更便捷的参与方式、更丰富的运动体验,让更多人爱上冰雪运动,为冰雪运动高质量发展贡献深圳力量。(据深圳特区报)